

2024年第四届企业科技创新发展论坛在沪圆满举行



乌兰琪琪格



陈霖



郭爱克



王琛



陈德超



朱威楨



周灵



吴琼波

周天琪

9月10日,作为2024年浦江创新论坛的重要组成部分,第四届企业科技创新发展论坛在上海张江科学会堂顺利举行。论坛为企业创新成果提供了展示平台,汇聚行业领袖、投资精英、学术先锋、企业创新代表、专家学者及媒体代表等众多嘉宾。

本次论坛在上海市科学技术委员会的指导下,由《中国企业报》中企视讯与国家技术转移东部中心联合主办,并得到了上海科学技术交流中心、上海交通大学终身教育学院、德勤中国和中信银行上海分行的大力支持。

论坛上,《中国企业报》中企视讯总编辑乌兰琪琪格发表致辞,她强调了科技创新对社会进步和经济发展的重要性,尤其是在中国推动高质量发展的背景下,企业创新尤为重要。她指出,上海正致力于成为全球科技创新中心,企业作为创新主体,在科技成果产业化中发挥关键作用,“希望借助今天的论坛能够帮助更多的企业加强技术交流与合作,构建开放、创新、包容、互利共赢的国际创新合作体系,共同创造企业创新发展、高质量发展的新未来。”

上海科学技术交流中心企业服务处处长陈霖在致辞中回顾了浦江创新论坛自2008年创办以来的历程,强调了论坛作为重要国际交流平台的角色,特别是在见证和促进中国及全球科技创新发展中所发挥的作用。他表示,“通过此次盛会,我们不仅能够分享最新的科技成果和创新理念,还将进一步加深彼此之间的了解与信任,为构建开放包容、互利共赢的国际科技合作体系打下坚实的基础。”

在主题演讲环节,中国科学院院士、生物物理学和脑科学家郭爱克带来了《探索大脑智慧本质,照亮类脑智能》的精彩主题演讲,揭示了该领域的最新进展及其对未来社会的影响。德勤对外投资税务服务主管王琛的演讲聚焦中国企业对外投资时必须考虑的关键税务问题,共同探讨在全球化进程中,企业如何有效地管理税务风险并优化税务效率。

值得一提的是,活动现场汇聚了众多企业创新代表,展示了各自领域的最新产业动态、创新研究成果、服务模式及商业模式的革新。启福光照明科技(上海)有限公司创始人陈德超介绍了公司在智能照明技术方面的突破性成就,其产品能够在多个实际案例中实现高达80%的节能效果。中

惠医疗科技(上海)有限公司创始人兼CEO朱威楨展示了公司如何通过创新,在相控阵聚焦超声(HIFU)和相控阵聚焦超声(PHIFU)技术领域取得的显著成就。

辰光幻影(苏州)科技有限公司创始人兼CEO周灵分享了3D智能技术如何结合AIGC(人工智能生成内容)技术,推动人机交互向更加自然和智能的方向发展。上海苍穹千景传媒科技有限公司创始人吴琼波则介绍了公司通过无人机编队表演创建空中流量入口,来赋能低空经济发展的探索和实践。

在圆桌讨论环节,首先由上海交通大学终身教育学院产业人才协同创新中心教研主任杨帆主持了“创新生物医疗科技”第一场圆桌对话。上海银翼医疗实业有限公司副总裁赵珍萍、上海梦之路数字科技有限公司CEO高俊辉、上海君赛生物科技有限公司副总裁林树伟、上海荟诚信息技术有限公司CEO温石磊、张江工业工程院首席顾问张爱平,共同探讨了生物医疗科技的发展趋势与面临的挑战。

在乌兰琪琪格的主持下,第二场圆桌对话聚焦“把握海外市场机遇,构建全球竞争力”展开探讨。中国首席经济学家论坛副秘书长王奇、上海水星家用纺织品股份有限公司副总裁李婕、浙江红蜻蜓鞋业股份有限公司副总经理钱程、钇枢资本创始合伙人赵俊豪、中信银行上海分行新兴产业事业部总经理梁潇洁就中国企业在海外市场的机遇与挑战等话题各抒己见。

第三场“模式创新 赋能企业数字化转型”圆桌对话由周灵主持。匠技新(上海)创业孵化器管理有限公司合伙人严开、日铁软件(上海)有限公司总括部长龚人宁、东京海上日动火灾保险(中国)有限公司事业开发部经理张丛慈、上海众安信息技术服务有限公司零售科技部总经理盛书源,围绕企业如何利用数字化转型提升竞争力进行了深度交流。

全球企业科技创新发展论坛已连续举办四届,影响力进一步扩大。借助《中国企业报》中企视讯的线上线下融合数字传播优势,通过图文、视讯、专题、云展等多种形式,构建了融媒体传播新生态,实现了全域推送,有效助力大会及参展企业的创新成果发布、信息传播与品牌提升。本次论坛的成功举办进一步彰显了上海在全球科技创新中的重要地位,并为未来的国际合作奠定了坚实的基础,预示着科技发展的美好前景。



“创新生物医疗科技”圆桌对话



“把握海外市场机遇,构建全球竞争力”圆桌对话



“模式创新 赋能企业数字化转型”圆桌对话